

Týden knihoven 2003

Božena Blažková

Letošní Týden knihoven zahájila většina přihlášených knihoven novou netradiční akcí pro veřejnost – společným čtením. Nová aktivita byla nazvána poněkud provokativně – Velké říjnové společné čtení (nonstop) a jejím vyhlášovatelem byl Svaz knihovníků a informačních pracovníků. Základní informace bylo možné získat na <http://skip.nkp.cz/akceVRSC.htm>. Hlavní cíl společného čtení vycházel ze základního smyslu organizace Týdne knihoven, z cílené snahy upoutat pozornost veřejnosti včetně médií a přivést do knihoven co nejvíce lidí. Zadáání bylo v podstatě jednoduché – v pondělí 6.10. v 9 hodin ráno se v přihlášených knihovnách začalo číst. Podmínkou bylo začít dílem jediného českého nositele Nobelovy ceny za literaturu – Jaroslava Seiferta. Délka čtenářského maratónu byla různá dle místních podmínek, ale minimálně se četlo 3 hodiny. Pro přihlášené knihovny to znamenalo zajistit si nejen plynulý přísun čtoucích aktivistů, ale i pozorných posluchačů. Z přihlášek na webových stránkách SKIP jsem zjistila, že se z našeho kraje ke společnému čtení přihlásily následující knihovny: Knihovna města Hradce Králové, Knihovna Slavoj ze Dvora Králové nad Labem, MĚK Nový Bydžov, MĚK Nové Město nad Metují, MĚK Police nad Metují, MĚK Rtyně v Podkrkonoší, MĚK Sobotka a MĚK Trutnov. Je potěšitelné, že se do akce zapojili i neprofesionální knihovníci – paní Dana Gregorová z knihovny v Kohoutově a pan učitel a školní knihovník Petr Horčíčka ze Základní školy Komenského v Trutnově. Čtení bylo velmi pozorně sledováno v médiích, protože je opravdu poněkud neobvyklé vidět známé politické i kulturní osobnosti regionu nejen veřejně číst, ale je i málo možností dozvědět se, co pro tyto osobnosti četba a literatura znamenají. Např. senátor Karel Barták si pro své čtení v hradecké knihovně zvolil titul česko-anglického autora Benjamina Kurase Jak přežít padouchy. Zároveň vyslovil poděkování organizátorům za nápad a uspořádání celé akce. Další informace o hradeckém čtení jsou uvedeny v následujícím samostatném článku. Ve Dvoře Králové nad Labem se při čtení vystříдалo 170 lidí a četlo se celých 12 hodin. V Novém Městě nad Metují se četlo v příjemném prostředí čajovny a mezi hosty byl např. zdejší rodák, herec brněnského divadla Aleš Jarý alias štábní strážmistr Jiroušek z Četnických humoresek. V sobotecké knihovně bylo pod záštitou starosty města připraveno celodenní pásmo předčítání. Není smyslem tohoto článku dopodrobna vypisovat aktivity jednotlivých knihoven. Je zapotřebí si uvědomit, že ty knihovny, které se do nelehké organizace prvního společného čtení – nonstop pustily, udělaly obrovský kus práce pro propagaci čtenářství, literatury a knihoven. Můžeme jen věřit, že jejich inspirující příklad bude mít obdobné pokračování jako společná noc s Andersenem (viz podrobné články ve druhém čísle) a každým rokem budou přibývat knihovny, kde se bude společně, veřejně a nahlas číst.

Podle evidence přihlášek (<http://skip.nkp.cz/akceTyden03.htm>) se z našeho kraje oficiálně k Týdnu knihoven přihlásilo 23 knihoven. Devět knihoven bylo z Hradecka (Knihovna města Hradce Králové, Studijní a vědecká knihovna, školní knihovna při ZŠ Jih v Hradci Králové a knihovny v Chlumci nad Cidlinou, Nechanicích, Novém Bydžově, Předměřicích, Smiřicích a Třebechovicích) a šest přihlášených knihoven bylo z Trutnovska (MĚK v Trutnově, Dvoře Králové nad Labem, Rtyni, Úpici, Žacléři a obecní knihovna v Kohoutově). Po třech knihovnách bylo přihlášeno z Jičínska (MĚK Jičín, Hořice a Sobotka) a z Náchodska (MĚK Náchod, Červený Kostelec a Jaroměř). Na Rychnovsku se přihlásily knihovny v Dobrušce a Týništi nad Orlicí. Co uvedené knihovny připravily, můžete zjistit nejen na výše uvedené webové adrese, ale pro inspiraci je možné si zalistovat říjnovými celostátními novinami nebo podzimními regionálními zpravodaji. Zajímavé články jsou k dispozici i na oddělení služeb knihovnám SVK. Pokud bychom měli hodnotit úspěch celé akce podle počtu zveřejněných článků, nejúspěšnějšími knihovnami v našem regionu byla Knihovna Slavoj ze Dvora Králové nad Labem, Knihovna města Hradce Králové a knihovny Jičínska. Přidáte se v roce 2004 i vy?

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>